

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.  
Feloldás szerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömökben  
ide intézendők az azerlemi rész illető közlemények  
hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek.

## Kilátások a jobb jövőre.

Az egész világ politikusi és a közgazdasági élet vezetői tettek nyilatkozatokat az újv alkalmából a mai helyzetről és programjaikról. A mi vezető férfaink sem mulasztották el szokásos program megadásait. Ezekből a nyilatkozatokból kicsendül a magyar nemzet jobb jövőjébe vetett hit, azonban a jobb jövőig még sok nélkülözést és szenvedést hoz kilátásba.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök az újv alkalmából székesfehérvári választóihoz írt cikket. Tudtuk, hogy a miniszterelnök ennek tudatában vállalta a kormány vezetését, hogy az ország rendkívül nehéz helyzetbe került, hogy ebből a válságos helyzetből igen nehezen és csak rendkívüli eszközökkel található meg a kijutás. Épen ezért általános elismerés fogadta vállalkozását és minden oldalról meleg rokonszenv kísérelte munkájának megindításában. Puritán egyénisége és a nyilván igen erős hazaszeretete való azon elhatározása, hogy ilyen súlyos körülmények között a kormány élére áll, — bár módjában volna a semleges szemlélt álláspontjára helyezkedni — nagy tiszteletet váltott ki a pártpolitikában ellenfélként állók részéről is.

A miniszterelnöki pozícióban végzett ténykedése természetesen nem mindenben találhatott helyeslésre. Azt vártuk, hogy az önző érdekek dzsungelében elsősorban és erős kézzel az ellát és az állásbiztosítások vámszedőit és a nagytöke és a kartelek kizsákmányoló gazdasági ténykedéseit mihamar kipusztítja a magyar köz- és gazdasági életből. A nyilván igen nagy befolyással s hatalommal rendelkezők addig kimarad-

nak a késéigkivül igen sok téren csak helyeslelhető kormányintézkedésekből.

De hogy a közélet és gazdasági élet elmaradhatatlan megtisztítása nem maradt ki a miniszterelnök programjából, azt a választóihoz írt cikke mutatja. A cikkben feltárja az ország súlyos helyzetét, megadja az általános követendő irányelveket. A legközelebbi politikai feladatként a közéleti és gazdasági élet megtisztítását: a többszörös állások kérdésének törvényhozási rendezését, az összelérhetetlenségi kérdés revízióját és a részvénytársasági reformot jelöli meg. Valóban halaszthatatlan teendők!

A miniszterelnök cikkéből általában a jobb jövő reménye csendül ki. Midőn megállapítja, hogy minden baj legfőbb oka az elhibázott békeszerződésben keresendő, megállapítja azt is, hogy a békeszerződések csödbe kerültek és el kell következnie a revízióknak. Majd így végzi újv üzenetét: »A jobb jövő felé szenvetéseken át visz az út és minden magyarnak úgy kell tekintenie a ránk szakadt nehéz esztendőket, mint árat és megváltást azért a boldogabb életért, amelyhez való jogunkat bebizonyítottuk azzal, hogy a válság idején nem törünk meg és nem csüggedünk el.«

## Gyilkosság áldozata lett egy fővárosi ügyvéd.

Sajnálattal gyilkosságra szánta el magát Kreiner Imre celldömöki születésű, fővárosi kávéház volt tulajdonosa. Kreiner hosszabb ideig volt Budapesten és később Szombathelyen elmebetegintézetben, idegzetének összeomlása miatt, amit vagyonának elvesztése következtében kapott.

Kreinernek több kávéháza volt a fővárosban s legutóbb az Ipszilion kávéházat rendezte be nagy pénzáldozattal, amit az üzlet a mostani rossz gazdasági viszonyok miatt nem tudott hozni, úgy hogy kénytelen volt maga ellen csődön kívüli kényszerregezzéssel kéri. Ez okozta idegrendszereének összeomlását, minek folytán elmebetegintézetbe került. A kényszerregezzéi eljárás befejeztével dr. Báder József fővárosi ismert ügyvéd Kreiner feleségével az Ipszilion kávéházzal eladta s a befolyó összegeből az egyezség értelmében a hiteltelőkkel kifizette s a vételárból csupán 2000 pengő maradt fenn.

Kreiner a szombathelyi közközből visszatérvén Budapestre, értesítette, hogy összes vagyonna csupán 2000 pengő. Gyanúsítani kezdte az ügyvédat és feleségét, hogy összejártakva őt kiállították és vagyonából kiforgatták. Megfenyegette feleségét és ügyvédjét. Felesége a fenyegetés elől Franciaországba lakó rokonaihoz menekült és egyben megindította férje ellen a válóper, amelynek vitelével dr. Báder József ügyvédat bírt meg. Most már Kreiner barátságát meg nagyobb fokra gyallalt Báder iránt, mert biztosra vette, hogy ő volt az értelem szerzője a vagyonából való kiforgatásnak.

Több ízben megfenyegette, hogy halálra lakol ezért a tettéért, amit hálón este 7 órakor tényleg valóra is váltott. Megvárta, míg dr. Báder a lakására lért a ház kapuja előtt revolverrel rávetette magát az ügyvédre s két lövés közül az egyik halálos sebet ejtett az ügyvéden s néhány perc alatt elvérzés folytán kiszenvetelt.

A rendőrség Kreinert letartóztatta és pénteken déliben átkísérték az ügyész-

## Daru János, meg a nő.

Almos, foliatag volt a csönd, rekkenő a meleg; az augusztusi napkőrék, mintmilliónyi izzó tüfúrták át s levegőt. Ez a vastag, bágyadtság-kőd ráülepedett a verandára is, ahol társaságunk épen a levegnél tartott. Helyke legyecekék és nehézsúlyú unalombogarak dőngöcsélték körül a fejünket. A kis doktor egyik kedvőben, magabiztospedve kanalizott és nagy, vizenyős szeméit a kerti dőlákra meresztette, amelyek tikkadtan csöggesztették le rózsaszínű szirmait. Nemkülönben csölkedéit a fűrésztü szokott lenni, de most ő is, vagy tízedszer olvasta meg, hogy vajjon hány gomb is van a kabátján? ... Az egyetlen, aki hangokat hallatott, én voltam; kétségbeesett bókókat szegtem a szep, hervadó háziaszony felé. — szegény kis bókók, de rég kikoptatok már.

Egy kivétellel valamennyiünk arca én néma óhaj tőrközött. Hogy mennyivel édebb volna most végignyújtózni otthon, a kis pamlagon és aludni egy lenemőd nyugot... A kivétel nem barátunk, Rakolnoki Daru János volt. Tütköztes ábrázattal őit mellettem és jobbra-balra feszengelt zsíros ferencóskájában. Közbe-közbe állandóan-botlékek lavaré nyak-

kendőjét igazgatta, melyet külön ez önépé-lyes alkalomra fogasztott a gallerjára.

Latszolt rajta, valamire készült.

Általában igen érdekes egyéniség volt ökegytelme. Ő volt a főbáramozdító a helybeli városkában és verhetetlen lövőt bajnok. Egy kissé költőnek is érezte magát, titokban verseket írogatott, beszédebe pedig folyton belevegyített egy-egy durranóan fellengős mondaticumját. Noha már erősen az ötven körül járt, percre sem hagyta abba tömlőregését a szoknya körül... Az ég mentesen, hogy hosszabb diskurzumba kerülj vele, mert vége-hossza nincs meséinek, melyekben galánna kalandjait és viszonyait tergetti az orrod elé. És minden hostette után, mint meg-megújuló rofrényt, felidob szegit:

— Bizony öcsém, ez vagyok én! Tszelhattok tölem.

Képeljünk el mindazekhez egy köpőcs, szuszogó alakot, lohhijasan fektető szájjal és akkora tenyerekkel, hogy minden mondolatánál szélvihartól fel az ember — és előtűnik áll teljes portréja nemes barátunknak, Rakolnoki Daru János uramnak.

Hát, mint mondóm, igen ellaposodott hangulatban csösköltünk az asztal körül. Egyszerre csak lájuk ám, hogy nemes barátunk

letezi a kanalat, megtörli a bajszát és hósi pozba vágja magát a dardanyán lovag. De még szélesebbre terpeszkedett bennünk az amulat, midőn — szivere illenstve lapátnyeret — a következőkép fordult a másé onvgyezhes:

— Egyetlen halványképem... A szivem lángoló mélyében emészto tűzek pokia éget... Xi kell mondanom, hogy imádom őit lórró, lángoló hevíllettel és meghalok, ha nem lesz az enyém...

Háziaszonyunk olyan szemekkel nézett rá, mint egy holdkőros. Régi, romos nemet szegnyek jutottak eszébe ilyen émulnyomokkal apkelve. Mi többiek csakdansen csakmozogtunk. No nézd csak, a vén keszét! Ez ugy-látzik, nem csak meségeti a nő ügyeit.

— Az aszrony undorral igyekezett tréfára aszavarni a dolgot.

— Ejnye János bátyám, hogy képzél ilyet! En mar étes nő vagyok, maga pedig egy örökifju síheder...

Csakhogy nemes barátunk nem az a férfi, aki visszariad. Újabb tragikus póz. Alighanem a helybeli ripacsársulat Hamletjéből vette kölcsön:

— Hiába dől belém a guny keserű ló-lánjait! Holnap a folyóba vetem magam.







dollárbeállítását is magyar pengőben lehet  
munkálni mindenkori Magyar Nemzeti Bank  
hivatalos kurzusán. A hivatalos kurzust átsza-  
moltva így az új európai jeggyel együtt  
4000 pengőbe kerül. Az összeg fizethető rész-  
letekben is, még pedig a jelentkezők 700  
pengő és az utáni januártól június 15-ig ter-  
jedő időközben havi 550 pengő havi rész-  
letekben. A Norddeutscher Lloyd természetesen  
mindig a napi hivatalos dollárkurzuson dol-  
lárban fogja a befizetéseket a résztvevőknek  
javára írni.

A múlt hétem jelentette be ezt a gran-  
diózus utazási tervet a Színházi Elet és most  
megjelent új számában már örömmel regisz-  
trálom, hogy máris akadtak jelentkezők, akik a  
Színházi Elet társaságának keretében akar-  
ják megnevezni az 1952-es évi olimpiázt. A  
Színházi Elet minden érdeklődőnek levélben  
is szívesen ad felvilágosítást az utazásról.

A Színházi Elet most megjelent 3-as  
érdekességai: Bulváry Géza nyilat-  
kozik arról, hogy milyen karriert csinálhat-  
nak a filmzenészpályázat győztesei. Hasznos  
tanácsok a Miss Magyarország választás  
részvevőinek. Beszámoló a heti színházi ak-  
tuálításokról. Mister X. a rejtelmes szerelmi  
jós jósálat. Bíró Lajos, Kálmán Jenő, Zelei  
Béla, Nagy Endre, Lakatos László, Vészi Mar-  
git, Szép Ernő, Tábori Kornél, Varányi Irén,  
Csontos Gyula cikkek. Darabmelléklettel a bétén  
a Színházi Elet a szezon egyik legnagyobb  
munka operettjét a Mayát adja. Részletes  
érdekes cikkek és gyönyörű képekkel kívül  
gyermekrajzok, kollázs és kézimunka melléklet  
van a Színházi Elet új számában, amelynek  
ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 pengő.  
Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8.

Borvívár a piacra. A ceglédi szőlős-  
gazdák elhatározták, hogy boraikat újult pi-  
acra bocsátják áruba. Az érdekes tervet a vá-  
rosi közgyűlés e hó folyamán fogja tárgyalni.

Varában kért fizetési halasztást egy  
keleteméti kereskedő a Takarékpénztár Egy-  
esítő, aki nagyon rimkdvelő ember volt

és aki kirakatában is mindig verben írja ki  
az árakat, a következő beadványt intézte az  
Igazgatósághoz:

Tekintetes Igazgatóság!  
E levelem utján aláíráttal kérem,  
Tessék meghallgatni az én könyörgésem:  
Kérném meghallgatni, tudomásul venni,  
S pénzbeli ügyembe a javamra lenni.

Kerek nyolcszáz pengő az én tartozásom,  
S hogy letörleszthessem, én is alig várom!  
Kötelességemnek helyt is fogok állni, —  
De hogy most törleszket, ne tessék kívánni!

Kilenc gyermekem van: Istenemre mondom,  
Híven család mellett ugyis nagy a gondom:  
Kegyeskedőnek hát meghallgatni engem:  
Hogy most, még a téiben, ne keljen fizetnem.

Most pedig, amint soraimat zárom, —  
Amidőn a lelkem ilyenképpen kitárom. —  
Nemes jó lelkűre Istenaidat kérve,  
Vagyok tisztelttel, méltanyjást remélve.

Ez a megindító vece alighanem megpo-  
hítja az igazgatóság szívét és megadja a ke-  
reskedőnek a fizetési halasztást.

### Eladó üzletberendezés.

K.-magasiban üzletbeszűntetés miatt

### fűszerüzleti berendezés

mérlegekkel azonnal-csúszó eladó. —

Értekezni lehet: **Duschanek Adólfai**  
Kemenesmagasiban.

— Jókarban levő

## egy- és több helyiségű

egyes lóhoz való  
könnyű kocsik megvételre ke-  
restetik. Cím a kiadóban.

## A korcsolya-pálya

megnyilott

(a Japán-parkban).

Egész nap igénybe vehető!

Zene! Villanyvilágítás!

Bérletjegyek és napijegyek a  
helyszínen válthatók.

Egy jókarban levő

**2 szobás házat**  
keresek azonnali megvételre.

Cím a kiadóban.

Megvételre keresek

## 10-15 hold földet

Cellőmőkön, vagy közvetlen  
környékén. Cím a kiadóban.

**Eladó 600 négyszögölő**  
tekvő háromszobás  
magasépítésű, adóm., modern

## uri villaház.

Esetleg bérbe is kiadó.

Cím a kiadóhivatalban

Legszebb és legalkalmasabb ajándék-

# A KÖNYV!

Képeskönyvek, mesekönyvek, társasjáté-  
kok, ifjúsági és szépirodalmi könyvek,

## ima és énekeskönyvek,

töltőtollak, csavarironok, karácsonyi és  
ujjvi képeslapok nagy választékban jutá-  
nyos áron kaphatók

Dinkgreve Nándor könyvkereskedésében.